

Eva Čápková

Církev –morální svědomí společnosti

Posudek bakalářské práce předložené na KTF UK 2.5.2006

Práce má 45 stran, z čehož je 39 stran vlastního textu.

Autorka je znepokojena neuspokojivým stavem naší společnosti a jejím postupným morálním rozkladem i nečinností církevních činitelů (str. 4) i ohrožením spásy mnohých.

Je nutno ocenit osobní zápal a odvalu, se kterou autorka s jistou elokvencí předkládá své mravní přesvědčení a vyzývá k nápravě věcí církve a společnosti.

Autorka jasně nastiňuje, v čem se projevuje mravní úpadek společnosti a co má církev dělat pro její záchranu, tedy aby ji ochránila před propadnutím peklu. S kazatelským zápalem horlí pro mravní obrodu jednak společnosti a jednak církve, která zřejmě ne dostatečně plní svůj úkol být svědomím společnosti. A přitom by to zřejmě bylo tak snadné. Stačilo by např. semknout se pod biskupskou berlou pastýře a uspořádat demonstraci proti potratovému zákonu a byl by zrušen a tím by zmizelo jedno z hlavních zel, kterému společnost propadla (str. 37). Jenže „Církev již nemá to centralistické postavení, které by jí dovolilo autoritativně využívat svoji moc a směřovat obyvatelstvo k nebeskému království“. (Str. 10)

Autorka prezentuje své subjektivní názory, někdy zdravé a někdy pochybené, a dokládá je obsáhlými citacemi z literatury a církevních dokumentů. Uváděné a blíže nekomentované citáty jsou někdy až neúnosně dlouhé, např. třístránková tabulka demografického vývoje v ČR od r. 1900 do r. 2004.

Čerpání historických informací převážně z Ráčkových Církevních dějin v přehledu a obrazech je jednostranné a zavádějící.

Nelze říci, že práce je výsledkem několikaletého poctivého studijního úsilí. Autorka zřejmě nedohlíží složitost společenských a církevních problémů a snaží se prosazovat jejich přímočaré řešení podle modelu, o jehož pravdivosti a správnosti je přesvědčena, ale jehož nefunkčnost je třeba obecně známa. Např. ani semknutá demonstrace katolíků proti potratovému zákonu by zřejmě nevedla k jeho zrušení, jak se autorka domnívá.

Práce obsahuje velmi mnoho chyb v psaní čárek ve větě.

Práci nedoporučuji k obhajobě.

V Praze 17.5.2006

Libor Ovečka